

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el "Diario"
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD EDITORIAL DE ANUNCIOS, PRINCIPAL.

ANO XXXIII. NUM. 8965

MADRID DOMINGO 8 DE OCTUBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

VERDADEROS GRANOS DE SALUD
de **FRANCK**
Aptitud, Eficacia, Pureza, Inalterabilidad, etc.
Estreñimiento, Várices, etc.
Congestiónes, Várices, etc.
El dolor y el ruido de la cabeza.
El dolor y el ruido de la cabeza.

SAMPAGUITA.
Nuevo extracto, el más suave, permanente y delicado de los perfumes. 2 pesetas por centímetro franco. Único depósito, perfumería de Villalon, Fuencarral, 29.

MANTAS INGLESAS
A PRECIOS DE FABRICA.
Almacenes: Montero, 30.

ALFOMBRAS PRINCIPE, 14
Bruselas y moqueta gran novedad.
3, 3,50 y 4 pesetas colocadas.
Tapices legítimos de Smyrna.
Grandes novedades en terciopelos.

CRUZ, 42. CORONAS
G. Kuhn.

DR. GARRIDO
Los elementos luchan titánicamente ante el crédito de esta casa, la enorme palanca de la economía profesional recibiendo solemne y refractario a creer lo bueno, de una parte; y la terrible fuerza de los hechos prácticos, de 15 a 20000 curaciones realizadas en enfermos desahuciados, en pacientes que hoy espantados por toda España disfrutan de la más perfecta salud, bendiciendo a todas horas el nombre de quien les curó, contrariando aquella, no venciéndola y destruyéndola como debiera suceder, a estas horas ¡¡¡ a donde os espera, porque el triunfo completo de la verdad sobre la mentira, de lo bueno sobre lo malo, de lo conveniente sobre lo inconveniente, será un hecho tangible y real en pocos días.—He dicho.

FRESA ANANAS.
Véase anuncio cuarta plana.

MADEMOISELLE MATHILDE N'AYANT
Pasaportes, quitas, Paris, avis, parrillas, etc. Informar a su nombre cliente que él no será a Madrid que dans quelques jours.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 7 DE OCTUBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Londres, 7.
Ha llegado a esta capital un delegado del gobierno francés que des-

peña una dirección en el ministerio de Negocios extranjeros, de París, encargado de una misión especial cerca del Foreign Office.

Parece que el gobierno francés se muestra algún tanto disgustado del proceder de Inglaterra en la cuestión egipcia y que este delegado tiene el encargo de hacer algunas observaciones a Inglaterra.

Francia desea el mantenimiento de la inspección de Hacienda anglo-francesa en Egipto contra los deseos expresados por Inglaterra de modificarla.

El despacho que Mr. Lesseps ha dirigido al presidente del consejo de guerra de la causa contra Arabi ha producido muy mal efecto en Inglaterra.

Viena, 7.
En Alemania se observa un gran movimiento producido por los terratenientes contra la propiedad mobiliaria, pidiendo la creación de impuestos sobre esta, estableciéndose contribuciones sobre el capital, y no sobre la renta.

Alejandro, 7.
Se ha acordado el nombramiento de dos comisiones para tratar de la cuestión de indemnizaciones.

La primera examinará todas las reclamaciones y se compondrá de delegados del gobierno egipcio, comisarios de la causa de la Deuda, un delegado por cada gran potencia, otro por Grecia y otro en representación de las demás naciones.

La segunda comisión tendrá el encargo de decidir la manera de verificar el pago de las indemnizaciones.—Fabra.

Dice el *Progreso* que la fórmula convenida por los Sres. Martos, Montero Ríos y Echegaray la acepta por ser la única que satisface sus aspiraciones.

D. Eduardo Matos llegó a Pontevedra el 2 del actual, y de un día a otro volverá a posesionarse del gobierno civil.

Se ha concedido franquicia oficial telegráfica a los comandantes de los buques mayores de las divisiones de guarda-costas, cuyos cruceros se hallan comprendidos en nuestro litoral del Mediterráneo y al del buque destinado a la división de Cádiz, para dirigirse oficialmente a las demás autoridades de marina del mismo litoral, y a los consules de España en Argel y Orán en asuntos del servicio.

Del *Progreso*, órgano del señor Martos:
«El pensamiento del general Serrano, fuera del carácter que su personalidad le imprime, no sería nada, si no viniera a significar la armonía en una gran fórmula política de la restauración con la restauración.»

Hemos recibido la siguiente consulta:
«Los procesos por delitos de contrabando y defraudación han de sujetarse a la nueva ley de Enjuiciamiento criminal?»

Esa clase de delitos, en cuanto se refiere al orden del enjuiciamiento, se rigen y se regirán por el real decreto de 20 de junio de 1882, expedido por el Sr. Bravo Murillo.

El *Porvenir* no está conforme con la actitud política del *Liberal* y del *Imparcial*.

Esto prueba que los dos diarios democráticos se van alejando de la política que personifica el Sr. Ruiz Zorrilla.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en la peregrinación a la Ciudad Eterna la siguiente carta:

«Roma, 2.
El día de ayer no se borrará nunca de la memoria de cuantos hemos venido a Roma en la peregrinación. Preparación excelente fue para él la visita que hicimos en el anterior a las Basílicas de San Pedro y de San Pablo, recorriendo hasta los subterráneos por especialísima benignidad del Papa que se desvive por complacerlos. Enumerar lo que vimos en la una y en la otra, es imposible sin escribir un número voluminoso. Enseñaron también el tesoro de aquella Basílica, que nos dejó sorprendidos, llamando nuestra consideración de un modo especial una rica dalmática de Carlomagno.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer empezaron los españoles a recibir pruebas inequívocas del amor especial que le profesa el Sumo Pontífice. A las siete y media se reunieron en la capilla privada del Padre Santo el conde de Orgaz, el marqués de Pidal, el conde de Canga Argüelles, los Sres. Micheo, Solano (D. Javier), de Miguel, Carulla y Orts. Olvidábase de la señora condesa de Zaldívar y de su familia.

No me maravillé el Papa por lo magnífico que dice misa. El capellán que celebra después reza las primeras oraciones delante del Pontífice. No bien concluyó se puso Leon XIII de pie, recibiendo uno a uno honradamente. Los nombres de Pidal y de Carulla resonaron en sus oídos de un modo muy agradable. Preguntó si Pidal era el agrador, y el marqués le dijo modestamente que su hermano había quedado en España.

La audiencia general no empezó hasta las doce. Después de las once recibí el Padre Santo a los señores obispos españoles en audiencia particular, concediendo el mismo favor luego al secretario de la peregrinación, que le ofreció un ejemplar de la traducción portuguesa de su libro sobre «Los cruzados». Además de obtener la bendición para los suscritores de su «Revista», solicitó del Papa un regalo para llevar a nuestro país con motivo del tercer centenario de Santa Teresa. No nos maravillaría de que lo consiguiese.

Poco después de las doce, compareció el Papa en la sala ducal, acompañado por muchos cardenales, obispos, prelados e individuos de su corte. Al aparecer, el Sr. Carulla dió un viva entusiasta al Pontífice rey, siendo contestado por todos los que llenaban dicho local, que ofrecía un soberbio golpe de vista, heroseándolo más la bandera de la peregrinación y la corona para el sepulcro de Pío IX.

Tras las debidas reverencias, el señor obispo de Sigüenza pronunció un admirable discurso, que fue oído por todos con grandísima complacencia. Aun Leon XIII manifestaba con frecuencia placer vivísimo. Es un documento eloquente, varonil, español hasta la médula de los huesos, por

decirlo así, lleno de frases halagüeñas para el Pontífice, para la Sede Apostólica, para los romanos adictos al sucesor de San Pedro y para los españoles que se glorian de ser profundamente católicos. No me atrevo a dar siquiera un compendio de la hermosa peroración, que será también celebradísima en España. Como el señor obispo lo pronunció además perfectamente, no nos cansamos de oírle, a pesar de ser un poco difuso.

No hablaré tampoco de la respuesta de Leon XIII, modelo de sensatez, de prudencia, de cordura y de concisión, mayormente habiendo remitido un extracto no breve por el telegrafo.

Este discurso nos ha entusiasmado y producirá mucho bien seguramente. Segunmis noticias, seguirá pronto una enciclica para los obispos españoles con el objeto de que se remedien ciertos males que han tomado proporciones alarmantes. En las reuniones de los señores obispos con Su Santidad, antes mencionadas, nuestros prelados le hablaron con respetuosa energía y oyeron de sus augustos labios frases nobilísimas. El Papa no tolerará que se menoscabe el prestigio de los llamados por Dios a dirigir a los pueblos.

Terminado el discurso resonaron nuevos gritos entusiastas. Bendijo luego la bandera que le presentó el Sr. Carulla y la corona que acercó a su trono el Sr. Acebedo. Sobre todo esta le gustó mucho, figurándose primero que las flores eran artificiales.

El señor obispo de Sigüenza le presentó después una hermosa caja que contenía una letra de diez y ocho mil duros del obolo y la restante cantidad en monedas de oro. Otras ofrendas se hicieron y llamó la general atención una hermosa navicilla bordada de oro que los peregrinos de Teruel llenaron con onzas de oro. También se presentó a Su Santidad un libro encarnado magníficamente, donde constan los nombres de los donantes y sus ofrendas respectivas. Los donativos de Santiago y de Pamplona se han ofrecido aun, habiéndose dejado para cuando el Padre Santo pueda conceder audiencia particular a los que los han traído, ó para la otra general, que dicen se realizará mañana.

Si así es, la peregrinación del arzobispo de Toledo habrá conseguido un honor no logrado por las precedentes, ó sea ser recibida dos veces por el Papa. Que está contentísimo lo aseguro y que recibimos obsequios desahuciados, es indudable.

Mucho más debería escribir sobre la memorable audiencia de ayer, pero falta tiempo y espacio.

Por la tarde fuimos a la basílica de San Lorenzo para colocar la corona sobre la tumba de Pío IX. Como los romeros ansiaban leer u oír en español el admirable discurso del Papa, y se había traducido ya, nos metimos todos en la sacristía, donde con placer escuchamos las palabras oportunísimas del sabio pontífice. Llegó poco después el obispo de Zamora, y fue necesario leerlo nuevamente. Entusiasmado el prelado, nos dirigió un breve discurso, en el cual habló de los que combatieron la peregrinación, y dijo que los católicos españoles deben seguir la voz de sus pastores, especialmente del Sumo Pontífice. Persegueme si no dedico algunas líneas más a su brillante improvisación.

Procesionalmente fuimos después hasta el sepulcro del pontífice de la Inmaculada y se cantó un responso, que producía en aquel subterráneo efecto sorprendente. En el altar del Santísimo se rezaron varias preeces y el rosario, que traía más que nunca materialmente a la memoria la inmortel jornada de Lepanto.

Hubimos de volar para comer y aun llegamos tarde al palacio Altemps para intervenir en la solemne velada musical y literaria dispuesta en honor nuestro por el círculo de San Pedro, según las intenciones de Su Santidad claramente manifestadas. El acto, a la vez que honra ó enaltece al círculo, constituye una de las páginas más brillantes de la peregrinación del arzobispo de Toledo.

Mucho papel necesitaría para describir los adornos del magnífico salón, para publicar los nombres de las personas que concurrieron a la fiesta, para encarecer debidamente a las personas de uno ó otro sexo que la honraron con sus cantos, con instrumentos musicales y con sus poesías. Es difícil comprender hasta qué punto suelen resultar en Roma sublimes las solemnidades parecidas a la de anoche.

No debí pasar en silencio el discurso del cardenal Minonda, sublime por su fondo y por su forma. Como ya le consagra una parte telegráfica, y se publicará íntegro, añadiré solo que difícilmente se podrá enaltecer más ni mejor a los peregrinos y a la España católica. Aun cuando el Sr. Groizard, los prelados españoles, el secretario de la peregrinación, etc., le felicitaron particularmente y le dieron las gracias no bien terminó, el señor obispo de Sigüenza tuvo al fin la ocurrencia feliz de improvisar otro discurso, poniendo en evidencia la gratitud de que todos nos hallabamos poseídos.

Se tocó, por último, la marcha real española, que produjo gran efecto y muy aplaudida.

De lo que hoy hemos visto debería escribir ahora; pero no es posible. Concluí la presente carta confirmando mi noticia telegráfica de que monseñor Rampolla reemplazará en breve al eminentísimo Bianchi, nuncio de Su Santidad en Madrid. Por su gran virtud, por su saber, no común, por su bondad ingenua, por su prudencia grandísima, por sus ideas sanas, por su edad no avanzada y por el conocimiento que tiene de las cosas de nuestra patria, donde permanecerá algún tiempo al lado del eminentísimo Simeoni, antes de ser cardenal, juzgo su elección acertadísima. Yo lo celebro, deplorando solo que de la mansión vaticana desaparezca por algún tiempo personaje de tanto valer. Ha surgido la idea de darle un banquete; pero difícilmente se realizará por una porción de circunstancias.

Más añadiría si no creyese que los lectores desearan que aquí haga punto final. Hagolo, pues, y verá si puedo emborronar mañana unas cuantas cuartillas más.—X.
P. D. El Sr. Carulla ha recibido aquí una carta muy satisfactoria de la archiduquesa Beatriz, madre virtuosísima de D. Carlos de Borbon y de Este.

El círculo de la Union Mercantil reanuda las sesiones de la junta general, tan pronto como el Sr. Fabra y Floreta, presidente de la omisión encargada de estudiar la reforma del reglamento de la sociedad, hoy ausente de Madrid, regrese a esta corte.

Esta mañana se ha verificado en San Gines el enlace de la bella señorita doña Carlota Asensio con el joven y acudado banquero D. Juan Manuel de Landaluze y Salazar, siendo ministro el Sr. Pando y padrinos la señora doña María Asensio y el señor marqués de Urquijo.

Los recién casados han salido esta tarde para sus posesiones de Castilla la Vieja. Reciban nuestra más cumplida enhorabuena.

Un crimen espantoso se ha cometido en Collazos, pueblo de la provincia de Palencia.

Varios hombres penetraron hace tres noches en la habitación donde dormía tranquilamente un anciano de sesenta años en compañía de un nieto suyo de cuatro años de edad.

No se sabe lo que se proponían aquellos desalmados; quizá el robo.

Lo cierto es que abuelo y nieto fueron acometidos barbaramente por dichos hombres, quienes cortaron la cabeza al anciano con una hacha de gran filo y partieron casi por el medio el cuerpo de la infeliz criatura.

La pluma se resistió a escribir los detalles de tal crueldad.

El vecindario de Collazos está justamente consternado.

Las autoridades han practicado las más activas diligencias para capturar a los autores de estos horribles asesinatos, habiendo detenido como sospechosos a tres hombres y una mujer.

Hoy publica la *Gaceta* la real orden otorgando a los representantes de la sociedad anónima Aragonesa la concesión de la línea de Canfranc.

El ministro de Fomento se ha dirigido al de la Guerra para que el cuerpo de artillería facilite cuantos dibujos, planos, estudios, noticias y demás antecedentes análogos puedan reunirse y comunicarse respecto al alcázar de Segovia, para que, ordenados convenientemente, sirvan de ilustración y fundamento crítico a las futuras restauraciones.

Hoy publica la *Gaceta* el decreto concediendo el tratamiento de excelencia al ayuntamiento de Alcañiz (Teruel).

Han sido clasificados por la junta de Pensiones civiles los siguientes funcionarios:
D. José Sanchez Dávila, jubilado con el haber anual de 2000 rs.; D. Mariano Real y Gaton, con 2400; D. Ramon Alés, con 1800; D. Melchor Triana y Gil, con 750; D. Angel Martinez Martin, con 2500; D. Manuel Cáceres y Lopez, con 1750; y D. Mariano Benitc y Zaraza con 1000.

Se ha pedido autorización para hacer los estudios de los puertos de Carucha (Almería) y Motril (Granada).

Continúa el *Porvenir* prevenido contra la izquierda dinástica. No cree en el espíritu revolucionario de sus jefes.

LAS AVES DE RAPINA.

tro de su doméstica morada, en la serena tranquilidad de sus costumbres, la visita de Fogliani le causaba más disgusto que placer.

No quería confesarlo, pero el conde la preocupaba, y la posibilidad de un casamiento con él despertaba en ella una extraña é invencible inquietud.

Así, cuando oyó el rumor de un carruaje que anunciaba su llegada, se levantó de mala gana procurando en vano conservarse en calma, y temiendo que su turbación hiciese creer al conde que era amado.

El conde entró con la mayor compostura y sonriendo. Aunque antes que nada hubiera dirigido una mirada de amor a la joven, como hombre bien educado fué a besar la mano de su tia; luego extendió la suya a la joven, dirigiéndola un cumplimiento que se parecía a un madrigal.

La mano de Alicia temblaba algún tanto, y su rostro se puso pálido; aquel hombre amable, seguro de sí mismo, la asustaba; temia no poder resistir a la fascinación que sobre ella podía ejercer.

Hecho su saludo a Alicia, no hizo atención alguna a miss Prelly, la cual se había puesto en pie a su entrada; en el traje y su actitud había adivinado la posición de la anciana inglesa en la casa, y juzgado que ella no merecía ni aun que la mirase.

La institutriz no pensaba ofenderse de aquella falta de educación y sobre de orgullo; la excelente señora soportaba bastante amargado el mal humor de la señora Leonora, para preocuparse de la invidiosidad del conde.

Pero Alicia era muy susceptible por ella, y quiso obligar a Fogliani a que la saludase, presentándose como su mejor y más antigua amiga.

El conde hizo una ligera inclinación de cabeza sin pronunciar una palabra, y tomó asiento en el sofá al lado de la tia.

Alicia, ya mal dispuesta contra él, se sentó al lado de la ventana, y para darse alguna apariencia de serenidad, puso a su gatin a la falda.

Después de un rato de conversación, en la que la joven no tomó parte alguna, el conde comprendió, sin duda, el motivo de su despecho, y quiso reparar su falta. Se puso en pie, y acercándose a la joven, la dirigió un cumplimiento apropiado de la graciosa bestiecilla que, acostada en sus rodillas, parecía verdaderamente un copo de algodón.

Alicia se sonrió; una palabra cortés sobre su favorita era siempre bien recibida.

El conde, viendo aquel primer triunfo, quiso hacer más, y extendió su mano, cuyo guante se quitó, para acariciar a Milly.

LAS AVES DE RAPINA.

la piel blanca y fina de la mano del conde, que incontinenti apareció manchada de sangre.

Un rayo de ira brilló en los ojos del conde Aquiles, y con gran trabajo se contuvo; era evidente que si no se hubiera violentado, habría cogido a la gata por el cuello y arrojádola por la ventana.

Alicia, confusa, mortificada, iba a pronunciar algunas palabras de escusa, cuando el conde, no sabiendo vencer su cólera, exclamó rascándose la mano:

—Señorita, no os doy el parabien: poseéis un animalito detestable, de la que os aconsejo que desconféis.

Las escusas que estaban para salir de los labios de Alicia, se convirtieron en sarcasmo; la joven, recobrada su libertad de espíritu, dirigió una mirada resuelta al conde, y repuso:

—Os había advertido que no la tocáseis. Milly no os conoce, y no está acostumbrada a conceder su confianza al primero que llega.

Diciendo esto, estrechó en sus brazos a su favorita, abrió la puerta de cristales y se lanzó fuera: miss Prelly la siguió.

El conde se volvió hacia la tia que estaba terrorificada; y cruzando los brazos exclamó:

—¡Y es así cómo ella me trata! ¡Debo coger mi sombrero y marcharme!

—¡Ah conde! ¡No hagáis semejante cosa, por amor del cielo!—dijo la señora Leonora suplicante;—me veis desesperada. Alicia no es más que una chiquilla; pero manda demasiado en la casa, y yo no tengo autoridad alguna sobre ella a causa de la indulgencia mal entendida de su padre. Esa horrible bestia me fastidia en extremo, pero no he podido conseguir que la releguen a la cocina; Alicia la tiene siempre consigo y pretende que Milly es incapaz de hacer mal a nadie, pero no puede tolerar que se le acerque persona alguna desconocida.

—En tal caso su instinto no la ha engañado, porque yo también detesto a los gatos,—exclamó el conde con energía.

—Yo también los detesto,—repitió la tia Leonora,—pero si queréis casaros con Alicia, necesario es que tengáis paciencia. Bajo esa apariencia dulce y sonriente, mi sobrina es tenaz en sus caprichos: solo un esposo como vos podrá hacer de ella un cordelillo.

—La empresa no será difícil, os respondo de ello,—repuso el conde con seguridad.
Trataba, al decir esto, de calzarse el guante para ocultar el arañazo recibido; pero la lijera presión hizo correr la sangre de nuevo, manchando un poco el ceniciento guante. El conde se lo arrancó con una imprecación poco conveniente en los labios de un hombre bien educado.

LAS AVES DE RAPINA.

señor Alboni tenía justificada aversión a las riñas entre sus operarios.

Varias veces había sucedido que alguno, batiéndose cuerpo a cuerpo con un compañero, se quedó tuerto ó sin narices.

El señor Jacobo, sin más averiguaciones, había despedido a los dos contendientes, diciendo que en su casa no quería cuestiones.

En las actuales circunstancias, los enemigos de Silvio esperaban un resultado del mismo género.

Contaban con que el joven envidiado de todos, maltratado visiblemente por las poderosas manos de Nanno, sería despedido sin examen y sin defensa. Pero las cosas habían tomado un cariz inesperado y demasiado serio.

La herida era grave y no había posibilidad de ocultarla al principal; el herido no podía ser despedido bruscamente; el señor Jacobo, sin piedad por una cabeza rota, debía interesarse vivamente cuando se hallaba comprometida la vida de un hombre; se abriría una información judicial. Nanno era demasiado leal para no decir de qué manera había tenido lugar la cuestión.

Así, todos los que habían instigado al gigante, serian, sin duda alguna, sujetos a un severo castigo, y muy satisfecchos si el asunto no pasaba a los tribunales.

En cuanto a Ascanio, debía ser sacrificado; ya, cuando se había tratado de la rotura de la máquina, no había debido su salvación más que a la intervención de Alicia; aquella vez ninguno quería proteger a un asesino, y aquellos hombres rudos, justo es decirlo, estaban profundamente irritados contra él, y se sentían arrepentidos al contemplar el rostro cadavérico del hombre que llevaban en sus brazos.

Lo dejaron en su cama, y se preguntaron qué debían hacer. ¡Debian llamar un médico sin que lo supiera su principal! ¡No se moriría el herido antes de que aquel llegase?

A esta idea todos se estremecieron: Silvio continuaba inmóvil sin respirar: lo tocaron, estaba rígido como un cadáver.

El miedo dió alas a tres ó cuatro que volaron en busca del médico; los otros, atormentados por la grave responsabilidad que sobre ellos pesaba, recobraron todo su valor para ir a dar parte a su principal de todo lo ocurrido.

Pero no fueron muy léjos; cerca de la fábrica hallaron al Sr. Alboni: sabía todo lo que había pasado, habiendo sorprendido inmediato a la casa donde Ascanio pretendía refugiarse, a Nanno, ocupado en dar una vigorosa lección a su traidor amigo. A las acerbas reconvenciones del principal sobre tan vergonzosa conducta, el gigante respondió con brutal sinceridad:

—Déjame hacer, señor amo, ¡es un cobarde asesino!

LAS AVES DE RAPINA.

Al oír de lo que se trataba se puso densamente pálido. Nanno, en su dolor, le había asegurado a Andrés había muerto.

Por un momento no quiso ocuparse más que del herido. El cirujano del pueblo inmediato encontró la herida bastante grave, pero no mortal. Silvio recobró sus sentidos poco a poco; pero se hallaba tan débil por la pérdida de la sangre, que el facultativo ordenó el más absoluto reposo.

Nanno, livido, angustiado se hallaba al lado de la puerta del cuarto del enfermo cuando el Sr. Alboni salió bastante contristado y descontento. El rudo operario temblaba cuando su amo pasó inmediatamente a él. Con todo, se atrevió a seguirle y le dijo con voz mal segura:

—Se muy bien, señor amo, que he merecido que me despidáis; pero solo os pido una gracia, y es que me dejéis en la fábrica hasta que el pobre Andrés sea curado. Si me lo permitis, le velaré durante la noche y le consagrare de día las horas del descanso.

El Sr. Alboni fijó sus miradas en Nanno y vió dos gruesas lágrimas que corrían por sus tostadas mejillas.

—Está bien,—le dijo con duro acento;—sabes lo que has merecido; te permito, pues, solo por ahora, que permanezcas en la casa; pero ten cuidado de velar no solo de noche sino también durante el día sobre tu desgraciado compañero; guay de tí si pasa alguna cosa. El médico dice que curará; ten presente que me respondes de su vida.

Nanno no pudo hablar por su gran emoción, pero se apoderó casi a la fuerza de la mano de su amo y se la besó con trasporte.

El Sr. Alboni se soltó. Un poco más léjos encontró un grupo de operarios que esperaban inquietos el parecer del médico, y que a la vista de su principal bajaron la cabeza humildes y confundidos.

—Todos aquellos que entre vosotros hayan instigado a los combatientes y presenciado la lucha,—dijo el Sr. Alboni dirigiéndose a ellos,—pueden considerarse despididos. Les dejaré tiempo para que busquen trabajo en otra parte. Si la vida de Andrés estuviera en peligro, yo mismo pondría el negocio en manos de la justicia; mas en el presente caso esperaré a que lo permita la salud del herido, para hacer una severa información sobre todos. Entretanto Ascanio que no aparece por la fábrica yo no acoto asesinos. Decid a Beppo que lo espero para arreglar la cuenta a ese desgraciado; no quiero verlo.

Los operarios hicieron respetuosa inclinación de cabeza, y el principal regresó a su casa, donde se le reunió Beppo, que volvía de la hostería. El rostro del viejo operario estaba trastornado; sentía verdaderos celos contra Silvio, pero en su ánimo honrado no podía anidarse un resentimiento tan profundo que lo hiciese alegrar de lo acaecido.

Esperó, pues, su sentimiento, por no haber ent-

Mr. Frere Orban piensa visitar Andaluca, Valencia y Cataluña antes de regresar a Bélgica.

A juicio de algunos hombres políticos, la izquierda dinástica, que está organizando el señor duque de la Torre, no es la fracción más avanzada del partido constitucional, sino un nuevo partido radical, con todos los procedimientos y soluciones que definen los demócratas progresistas.

El partido constitucional continúa con su programa y con su bandera, y lo personifica en el poder y fuera de él el Sr. Sagasta, quien se halla resuelto, así como todos sus correligionarios, a no aceptar, ni en conjunto, ni en detalle, reforma alguna en la Constitución de 1876.

Las leyes orgánicas pueden modificarse, restringirse y ampliarse, según el matiz político del partido dominante, y en ellas pueden consignarse todos los derechos y todas las libertades, sin que sea necesario tocar al Código fundamental.

España no se ha distinguido por la duración de sus Constituciones, y precisamente esa va tante continúa ha traído perturbaciones funestas al país.

Las carreras que el Sr. Bargossi dará en los jardines del Retiro el martes próximo, prometen estar animadas. El afamado andarin, acepta una apuesta que le ha presentado el señor Aliena, dueño del caballo que corrió en dicho punto anteriormente, como revancha de la pérdida que tuvo, siendo de 4000 reales la cantidad apostada y consistiendo la carrera en dar mayor número de vueltas en dos horas, entre el Sr. Bargossi y un magnífico caballo propiedad del Sr. Aliena.

Además correrán dicha tarde la esposa e hijo del notable carrerista. Anoche telegrafían de Logroño, que el inspector de orden público de dicha ciudad acompañado de un agente, sorprendieron en la noche del jueves en una casa pública a los dos soldados que robaron en Burgos la parda del teniente coronel del regimiento de Andalucía, los cuales pudieron momentáneamente evadirse después de una ligera lucha en la que uno de ellos salió herido de un tiro de revolver, más perseguido por las gentes y la guardia civil fueron a fin capturados ayer mañana.

Puestos a disposición de la autoridad militar se hallan convictos y confesos. Provistas anoche por concurso las plazas de profesores que existían vacantes en el Fomento de las Artes, el cuerpo docente de la espresada sociedad queda definitivamente constituido en esta forma:

- Clase de solfeo y piano para señoras. Señorita doña Elisa Canton Salazar, profesora de número.—Señorita doña Concepción Rosel y Villarreal, idem auxiliar. Instrucción primaria. D. Luis Beltramos, profesor de número.—Don Ramon Florez, idem auxiliar. Gramática castellana. D. José Hilario Sanchez, profesor de número.—D. José M. Doce, idem auxiliar. Dibujo lineal. D. Manuel Pinillos, profesor de número.—D. Pedro Vidal y Rodriguez, idem auxiliar. Dibujo artístico. D. Vicente Campesino y Mirno, profesor de número.—D. Ricardo Gomez Reguera, idem auxiliar. Caligrafía. D. Vicente F. Valliergo, profesor de número.—D. Antonio Perra, idem auxiliar. Teguografía. D. Juan José Minguéz profesor de número.—D. Evaristo Day y Vidal, idem auxiliar. Aritmética y Algebra elemental. D. José Menéndez, profesor de número.—D. José María Carvera, idem auxiliar. Ampliación de Algebra. D. Emilio H. de Padilla, profesor de número.—D. Agapito Gonzalez, id. auxiliar.

G. geometría. D. Julian de la Reguera, profesor de número.—D. José Pastor Sanchez, id. auxiliar. Teneduría de libros. Don Angel Aguado, profesor de número.—Don Fausto Federico Carcar, id. auxiliar. Historia de España. D. Mariano Muñoz y Rivero, profesor de número.—D. Antonio de Lara Pedrajas, idem auxiliar. Geografía. D. Manuel Sanz y Benito, profesor de número.—D. Julio Campos y del Riego, id. auxiliar. Francés. D. José Aguado, profesor de número y director de es udios.—D. Justin Mamponé, id. auxiliar. Inglés. D. Juan Manuel Lopez, profesor de número.—D. Raimundo Menéndez, idem auxiliar. Alemán. D. Casto Vilar, profesor de número.—D. José Benito Rey, idem auxiliar.

Los señores aspirantes que no hayan obtenido plaza en el citado concurso, pueden pasar a la secretaría del Fomento de las Artes a recoger sus documentos. Con el fin de activar los despachos de la aduana de Irún, han sido agregados temporalmente en clase de vistas, D. Rodolfo Sanchez Roda y D. Nicolas Solanilloch, y como auxiliares vistas, D. Mariano Daniel y D. Antonio Tejero, que servían en calidad de agregados en la dirección general del ramón.

Ayer visitó al señor ministro de Hacienda una comisión del ayuntamiento de San Fernando, compuesta de los Sres. Garcia de la Vega (don Juan y D. Manuel) y Roncero, con objeto de gestionar la rebaja del tipo del encabezamiento de consumos. La comisión que fue acompañada del diputado Sr. Rodríguez Barrieta, salió altamente satisfecha de la conferencia.

El día 14 del corriente celebrará el circulo de Bellas Artes junta general para la renovación de cargos. Desde el 2 están abiertas clases de desnudo, acuarela y sucesivamente se inaugurará las de co posición, anatomía, perspectiva y grabado al agua fuerte.

Esta mañana a las once ha sido recibido por S. M. el rey en audiencia privada, el embajador de Francia señor Andrieux, quien ha hecho entrega de sus cartas credenciales. El Sr. Andrieux saldrá para Paris del 11 al 12. Ha sido nombrado jefe de la intervención de Hacienda de Málaga don Leonardo Marmol.

El procedimiento que va a seguirse en los tribunales en los delitos de imprenta, es el siguiente, según la nueva ley: Tan pronto como se dé principio a un sumario por delito cometido por medio de la imprenta, el grabado ú otro medio mecánico de publicación, se procederá a secuestrar los ejemplares del impreso ó de la estampa, donde quiera que se hallaren. También se secuestrará el molde de esta. Se procederá asimismo inmediatamente a averiguar quién haya sido el autor real del escrito ó estampa con cuya publicación se hubiese cometido el delito.

Si el escrito ó estampa se hubiese publicado en un periódico, bien en el texto del mismo, bien en hoja aparte, se tomará declaración para averiguar quién haya sido el autor al director ó redactores de aquel y al jefe ó gerente del establecimiento tipográfico en que se haya hecho la impresión ó grabado. Para ello se reclamará el original de cualquiera de las personas que lo tengan en su poder, la cual, si no lo pisiere a disposición del juez, manifiestará la persona a quien lo haya escrito.

Si no pudiere averiguarse quién sea el autor real del escrito ó estampa, cuando por la barse o comiliado en el extranjero ó por cualquier otra causa de las especificadas en el Código penal no pudiese ser perseguido, se dirigirá el procedimiento contra las personas subsidiariamente responsables por el orden establecido en el Código. No será bastante la confesión de un supuesto autor para que se le tenga como tal y para que no se dirija el procedimiento contra otras personas, si de las circunstancias de aquel ó de las del delito resultaren indicios bastantes para creer que el confeso no fué el autor real del escrito ó estampa publicados. Pero una vez dictada sentencia firme en contra de los subsidiariamente responsables, no se podrá abrir nuevo procedimiento contra el responsable principal si llegare a ser conocido. Si durante el curso de la causa apareciere alguna persona que, por el orden establecido en el Código penal, deba responder criminalmente del delito antes que el procesado, se sobreseerá en la causa respecto a este, dirigiéndose el procedimiento contra aquélla. No se considerarán como instrumentos ó efectos del delito más que los ejemplares impresos del escrito ó estampa y el molde de esta. Unidos a la causa el impreso, grabado ú otro medio mecánico de publicación que haya servido para la comisión del delito, y averiguado el autor ó la persona subsidiariamente responsable, se dará por terminado el sumario. El general Jovellar ha presentado hoy sus respetos a S. M. el rey. El lunes recibirá S. M. la reina doña Isabel II a los individuos del cuerpo diplomático extranjero. En breve se anunciarán en la Gaceta las vacantes de una notaría en Barcelona y otra en Arenis de Mar, que han de proveerse por traslación y concurso respectivamente. D. Eustaquio Lafuente, antiguo y laborioso empleado del cuerpo de Comunicaciones, ha sido nombrado oficial de la administración central de Correos. Han fallecido: En Granada, el laborioso empleado D. José Jimenez Cirre; en Cáceres, D. Pedro Muñoz de San Pedro; en Pinos Puente (Granada), D. Raimundo Mesa Santaren; en Málaga, la señora D. Manuela Leal de Luque; en Barcelona la esposa del secretario de la alcaldía Sr. Capdevila; en Santiago, la señora D. Manuela Carreira y Rodríguez, viuda de Brage. A las dos de la tarde ha sido recibido por S. M. el rey el pronuncio de Su Santidad y el guardia noble portador del solideo cardenalicio. Monseñor Bianchi ha sido felicitado por SS. MM. por su elevación a la dignidad cardenalicia, a que se ha hecho acreedor por su talento y sus virtudes. Poco después de la recepción del pronuncio, mereció igual distinción el ablegado apostólico monseñor Guiguemini, quien ha sido portador del breve pontificio. Casi todos los periódicos de la mañana publican un suelto que parece estereotipado y repartido a las altas horas de la noche, anunciando que no puede abrir el regío coliseo sus puertas por no haber cumplido el gobierno con lo que prescribe la real orden de 13 de mayo. Con decir que las obras están hechas, y que esta noche empezará su temporada con Los Hugonotes, está dicho que todos nuestros co egas, menos uno, han sido sorprendidos en su buena fe, inspirado en el buen sentido moral con que ha sido conocido el suelto. Noticias de espectáculos: En Vigo se ha anunciado ya la compañía que dirige el eminente tenor señor Tamberlick.

—En Oviedo actuará en diciembre la compañía que dirige el Sr. Vico. —En Lugo, durante las ferias, actuará la compañía dramática que dirige el primer actor D. Miguel Egea, y de la que forma parte la primera dama D. Rosa Fontanellas. —Escriben de Zaragoza que el estreno de la ópera cómica de Andru La Alcega ha sido un gran éxito para la obra y un triunfo legítimo y notable para su principal intérprete, la señora Montañés (Consuelo), que canta, viste y ejecuta la obra de una manera verdaderamente magistral. —En el teatro de Apolo no queda ni un solo turno de palco por abonar, y, según nos dicen, el abono a las butacas es también tan considerable, que dentro de pocos días se verá obligada la empresa a suspender el abono para que puedan ir al despacho algunas de aquellas localidades. Lo hacemos constar para evitar molestias a las personas que acuden diariamente a la contaduría del teatro en demanda de turnos para palco, cuando hace ya muchos días que no queda ninguno. —Mañana se pondrá en escena por la tarde en el teatro Lara el precioso juguete cómico de los Sres. Ramos Carrion y Vital Aza, Robo en despojado. La distinguida primera actriz señorita D.ª Luisa Gonzalez Calderon, nos ruega hagamos constar que es exacto que la empresa del teatro Español le haya rescindido el contrato, pues éste no se ha llevado a efecto por diferencia de sueldo. Se encuentra ya convaleciente de la grave enfermedad que ha sufrido nuestro amigo D. José Villanueva Montoya. La sala de lo crim nal de la audiencia de Valladolid ha dictado sentencia absoluta en la causa que se sigue contra el Sr. Latorre, por supuesta prevaricación desempeñando el cargo de juez municipal de Peñafiel. Al hablar un colega de la academia genea. militar y de las condiciones que se requieren para ingresar en ella, hace merecidos elogios de la academia preparatoria que en esta corte dirige el coronel teniente coronel de ingenieros de ejército, D. Antonio Lucaño, cuya competencia está unánimemente reconocida por cuantos se consagran a los estudios militares. Un periódico republicano publica hoy las siguientes líneas: «Que los caballeros que confectioanan el nuevo partido trabajan para nosotros los republicanos, el más topo en política lo ve; que loogan con esa ó con otra intención, es lo de ménos. Alguien pensará que no es político descubrir estas esperanzas, porque pueden despertar sospehas en altas regiones, como si en esas altas regiones fueran cándidos hasta el punto de pasarse siquiera por las mentes el entregarse desarmados a sus constantes y más poderosos enemigos. Ya lo hemos dicho en otra ocasión. El duque de la Torre y con el otros señores, se habían colocado por su ambición ó su torpeza en muy mal terreno, y necesitaban un entrar en juego otra vez. Como? Este era el problema. Yéndose a la monarquía, se encontraban con Cánovas ex lo conservador y Sagasta en lo liberal (perdoname, libertad, esta ofensa; pero no sé decirlo de otro modo), y no entraba en sus cálculos ser los segundos y ménos servir de comarsas. Su vuelta a la democracia, de que recientemente se habían separado, era imposible; nadie hubiera creído en su arrepentimiento. ¡Qué hacer, pues? Lo que han hecho. Presentarse al país con la bandera que tan simpática es, la de la Constitución del 69, y ofrecerse a mantenerla enhiesta dentro de la monarquía, sabiendo que la monarquía no puede aceptarla sin suicidarse.

Y pasado algun tiempo de escarceos y fingimientos, hacerse las víctimas de su patriotismo, que así llaman a este acto, y dirigirse de nuevo al país, diciéndole: «Tratamos, por no perturbarlo, de conciliar la revolución y la dinastía; han sido vanos nuestros esfuerzos, y aquí nos venís dispuestos a secundar; te; que nosotros, entre la dinastía y la libertad, nos quedamos siempre con la última.» El plan no es malo, y como los partidarios de la república salimos ganando de un modo ó de otro, felicitémonos una vez más por la formación de la izquierda dinástica.» EDICION DE LA NOCHE DE AYER 7 DE OCTUBRE. LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-00. Londres, 7. El periódico el Times ocupándose hoy de la cuestión de Túniz y de la abolición de los conventos existentes antes del protectorado francés, dice que las potencias europeas deben abandonar el sistema que tiende a limitar y cercenar la preponderancia de Francia e Inglaterra en Africa. Añade que tanto el gobierno inglés como el francés deben hacerse concesiones recíprocas en Túniz y en Egipto respectivamente. Paris, 7. El proyecto relativo a la reforma de la magistratura que el gobierno presentará a la Cámara en una de las primeras sesiones, establece la inamovilidad solo para los ministros del tribunal de casacion. Los demás jueces podrán ser separados previo dictamen del consejo superior, el cual será compuesto de quince individuos ajenos a la política y elegidos particularmente entre los magistrados del tribunal Supremo. Londres, 7. Los conservadores preparan una enérgica campaña en la próxima legislatura del Parlamento contra el gabinete Gladstone por su política en Egipto y contra la guerra a que dió lugar, la cual lejos de resolver la cuestión, vá a dar lugar a nuevas complicaciones. Las negociaciones sobre dicho asunto no adelantan un paso, pues ninguna de las grandes potencias continentales parece dispuesta a sancionar las pretensiones del gobierno británico respecto al Egipto. Manila, 6. Ayer llegó el vapor correo Barcelona, del marqués de Campo sin novedad.—Fabra. El lunes 9 a las diez de su mañana por iniciativa de S. A. R. la infanta Isabel, presidenta de la junta de Patronos del hospital de dementes de Leganes, y costeados por las señoras que lo componen, se celebrará en dicha villa solemnes funerales por el eterno descanso de la que fué su vicepresidente la escelentísima señora marquesa de Miravalles, que falleció en San Sebastian en 1.º del actual. La Epoca censura que no se ocupe el gobierno de la presentación de los nuevos presupuestos, y afirma que quedará secuestrada la prerrogativa. La situación actual y la de 1881 son completamente distintas. El ejercicio de la prerrogativa no luchará con la mas pequeña dificultad, toda vez que el presupuesto de 82-83 ha sido discutido y votado y el art. 88 de la Constitución faculta para aplicar dicho presupuesto en 1883-84. La dirección de la Gaceta no puede instalarse en la Platería de Martínez, porque este edificio está arrendado para establecer allí oficinas de Hacienda.

El Cronista publica una carta de Huelva en que los contadores de diputación que ocuparon sus puestos por concurso. Como las plazas de estos funcionarios no se declaran vacantes, es o la carta aludida. La combinación de alto personal que publica hoy el Progreso, funda la en la dimisión del Sr. Leon y Llerena, carece por ahora de exactitud. Parece definitivamente acordado que S. M. el rey salga para Zaragoza el 20 y no el 22 como se dijo anoche. Ha sido agraciado con el tercer premio de la lotería Nacional en el sorteo de ayer, un funcionario de la casa de Moneda de Madrid, a quien también tocó una respetable suma en el tercer premio de la lotería de Navidad del año próximo pasado. Sin haberse dado cuenta de él, censura la Epoca el proyecto de presupuesto para enjugar el déficit municipal. Lengua nuestro colega paciente y espere al lunes próximo que irá sesión el proyecto y despues de discutido se repartirá a la prensa para que ésta, con su elevado criterio, emita su opinión. A las tres de la tarde ha sido recibido por S. M. el rey el nuevo ministro de Venezuela. El discurso de este diplomático en el acto de presentar sus credenciales, ha sido muy afectuoso para España. Hoy se ha firmado una real orden anexionando al partido judicial de Ubeda la villa de Jódar, que pertenecía al de Mancha Real. El día 22 espira el plazo para la presentación de solicitudes de aspirantes a plazas de secretarios de diputación, y el 28 para las de contadores. Hasta ahora se han presentado tres solicitudes para secretarios y una para contadores. Confirmando lo que decíamos en otro lugar, consignamos con gusto que el contador del regío coliseo nos ha puesto de manifiesto la comunicación oficial fecha de ayer 6, y por la que, habiendo cumplimentado en todas sus partes la real orden de 13 de mayo, autoriza el gobernador de la provincia la apertura de la presente temporada. Censura la Epoca que se celebre el día 11 del actual, simultáneamente, en la primera y tercera Casa consistorial la subasta para suministro de piedra partida con destino a las vias públicas de la capital. En primer lugar, la ley general de contratación del Estado no lo prohibe y el ayuntamiento, en virtud de su derecho, lo hace así. Además, no es la primera vez que las subastas se hacen en esta forma, que tiene por esclusivo objeto evitar los primistas y conseguir de este modo que sea mayor la concurrencia. Insiste la Patria en que no se hacen las operaciones del mercado de granos oficialmente en ninguno de los del ayuntamiento, y que la corporación tiene este asunto en completo abandono. No está en lo cierto el colega, según nuestras noticias. Las únicas contrataciones oficiales de cereales se hacen en el mercado público de granos; así está terminantemente mandado por el Sr. Abascal al comisario de mercados, inspectores, cuerpos de consumo y cuantos dependientes de su autoridad entienden en el asunto. Si la Patria conoce algun otro punto donde las contrataciones se hagan, denuncie el hecho al señor alcalde, quien lo agradecerá en extremo y tomará las medidas que estime oportunas. Parece ser que los tenientes coroneles de estado mayor é ingenieros,

do en la fábrica para impedir la contienda, y tomo sin vacilar la defensa del herido. —Credlo, señor amo,—le decía,—Andrés era molestado hace tiempo por sus compañeros; sin duda fué obligado a luchar, porque es un jóven dulce y tranquilo. —Tengo entendido que fué el primero que acometió a Ascanio, por una necesidad; no esperaba de él una cosa semejante,—repuso con severidad el señor Alboni;—tiene mejor educación que los demás, y debe usar más prudencia. Pero la acción de Ascanio es tan terrible a mis ojos, que no quiero oír hablar más de él. Arregladle su cuenta; mi hija dará un socorro a su mujer; que mañana por la mañana no esté aquí ya. Así sucedió, en efecto. Ascanio partió maldiciendo a sus amigos, los cuales, sea por impulso de su ruda honradez, sea con la esperanza de hallar gracia en el principal, renegaron de él de comun acuerdo. —De comun acuerdo también mostraron una viva simpatía por Silvio; una completa revolución se había verificado en sus sentimientos. La cámara del enfermo estaba siempre asediada por los que iban a informarse de su estado. Todos querían ser útiles a porfia; las mujeres, las madres de sus mayores enemigos lo circundaban de atenciones y cuidados, procurando competir con Nanno en el oficio asiduo de enfermero. Este último no hubiera cedido su puesto por todo el oro del mundo; se había hecho fiel como un perro; verdad es que empezaba antoñeos a tratarlo y conocerlo, porque antes no había tenido relaciones seguidas con el protegido del principal; le habían dicho que merecía su odio porque era soberbio y quería humillar a todos, y él, como un mentecato, les había creído sin examinar si era verdad. Ahora ninguno podía engañarlo respecto de Silvio. Sabía lo bueno que era y lo dispuesto que estaba a hacer el bien a los que lo habían insultado. Le había oído dolerse sinceramente de la despedida de Ascanio, especialmente por su mujer y sus inocentes hijos; estaba dispuesto a echarse la mayor culpa a fin de desarmar la justa cólera del principal contra aquellos que habían organizado la lucha. —En cuanto a mí,—dijo Silvio un día entrado ya en convalecencia,—estoy pronto a sacrificarme: iré a buscar trabajo en otra parte, si tal es el deseo del señor Alboni; partiré con dolor de esta casa, pero no vacilaré un momento si puedo salvar con mi partida cuatro ó cinco padres de familia de una segura ruina. —Si partirá, me voy con vos,—repuso Nanno con decisión;—sea el que quiera vuestro destino, no me separare de vos, os lo juro; y cuando tengais necesidad de un brazo para apoyaros, recurriréis a mí. La cura de Silvio había durado más de una semana; su herida, que inferida media pulgada más arriba hubiera cortado inmediatamente la vida; era de aquellas que ofrecen una curación perfecta: comenbaba a levantarse y fué el mismo día en que tuvo el anterior coloquio con Nanno, el que escogió parvisitarle el Sr. Alboni: este no lo había visto desde los primeros momentos, queriendo evitar toda esa plicacion penosa. El industrial entró de improviso mientras Nanno había salido a sus quehaceres. —Mucho me alegro de veros ya en pie,—dijo obligando al enfermo a permanecer en su silla,—¿No sentís ya ningún mal? —No, señor,—repuso Silvio;—no experimento más que un poco de debilidad, que pronto desaparecerá. —Eso me consuela a la verdad,—replicó el señor Alboni;—ahora puedo deciros cuánto me duele lo ocurrido, y cuánto esperaba de vos, perfectamente educado, una conducta muy diferente. Silvio inclinó la cabeza contristado. —Hice mal, lo confieso,—dijo. Y no pudo proseguir. —Habeis cometido una falta muy grave,—continuó Jacobo—que no podé criticaros bastante; aborrezco las riñas y contiendas, y siempre he despedido a los alborotadores y penitenciosos. El estado en que os hallabais me imponía silencio; soy severo, pero no injusto ni inhumano, Ascanio ya se fue... Y se interrumpió al ver la palidez de Silvio; las manos del jóven parecían de cera y temblaban convulsivamente. —También me iré yo,—dijo con voz débil,—Es muy justo: permitidme que os pida gracia para los demás, especialmente para Nanno: es un corazón de oro; además, fuera yo de la fábrica, todo quedará tranquilo. Hubo un momento de silencio despues de estas palabras, durante el cual se abrió la puerta; el operario y el principal volvieron la cabeza instintivamente y vieron a Alicia con un canastillo en la mano. —¿Qué vienes a hacer aquí?—dijo bruscamente su padre poniéndose en pie. Silvio se había levantado también y estaba en una actitud respetuosamente triste. —He sabido que veniais a ver a Andrés y he venido yo también,—repuso la jóven adelantándose.—No lo he visitado hasta ahora, temiendo incomodar; sin embargo, he sabido de el por medio de Nanno, y hoy le traigo unas cosillas para ayudarlo a soportar la convalecencia. Dejó el canastillo en una mesa y añadió con gracia y afabilidad: —¿Como os sentís, Andrés? Estais muy pálido. Supongo que mi padre no os permitirá volver al trabajo tan pronto. —No, señorita,—repuso Silvio,—no trabajaré más, porque me dispongo a partir. —¡Partir!—esclamó Alicia mirando a Silvio, y luego a su padre. Y añadió un instante despues con acento de reproblacion: —Padre mio, eso es imposible. —¿Y quien le ha dicho que se vaya?—saltó el se-

ñor Alboni con voz áspera.—Estoy descontento de lo ocurrido, y no tengo el derecho de decirlo? —¡Oh! ¡mil veces, señor!—repuso Silvio con el rostro encendido.—Había creído comprender... —¡Sois un mentecato!—continuó el industrial.—¿Lo que quisiera decir es que no me gustan las pendencias en mi casa de ningún genero, os lo prevengo! Ahora entendámonos. Curaos bien, y cuando os halléis fuerte, volvereis a nuestro trabajo. Alicia dice bien; seguid sus consejos. Silvio encontró pronto palabras para dar gracias a la jóven por su bondad; pero el Sr. Alboni cortó todo discurso cogiendo del brazo a su hija y dirigiéndose a la puerta. —Vamonos, hija mia,—dijo;—dejemos a Andrés en libertad; sabemos que está relativamente bueno, y podemos estar tranquilos. Años, jóven, y cuidados mucho. —Hasta la vista, Andrés,—dijo Alicia volviéndose con una gracia a sonrisa.—Si necesitais alguna cosa, acordaos de mí. Y salió con su padre. Silvio permaneció un poco tiempo de pie en medio de su cámara, mirando la puerta por la que ella había salido. Cayó finalmente sentado exclamando con amargura: —¡Es un ángel y yo el más desgraciado de los hombres!

VI. Milly. Algunos días despues de los acontecimientos referidos, la señora Leonora se hallaba sentada en su gran sillón en el saloncillo del piso bajo. La puerta de cristales que daba al jardín estaba cerrada, porque había llegado el otoño, y una brisa algo fuerte hacia oscilar los árboles y caer las primeras hojas secas. Al lado de la ventana, haciendo tapicería estaba Alicia: la anciana institutriz estaba enfrente de esta haciendo crochet, y Milly acostada en la falda del vestido de su ama. Reinaba el silencio hacia algunos minutos; la tía Leonora lo rompió con estas palabras, dirigidas tanto a la sobrina como a su hija. —¡Estais seguras de que todo está dispuesto para recibir a nuestro huésped? —¡Oh! tía,—esclamó Alicia con alguna vivacidad,—no creo que se trata de un personaje de tanta importancia; las personas de servicio están acostumbradas a ver huéspedes en nuestra casa, y saben cómo deben comportarse. —No sabes lo que te dices, sobrina mia,—repuso bruscamente su tía;—tu padre recibe honrados industriales de su misma estofa; la persona que viene a visitarnos es un conde; conviene que lo tengas presente. —Me parece,—replicó Alicia no menos bruscamente,—me parece que el conde Fogliani, si es un

hombre cortés y bien educado, se contentará fácilmente; sabe, ó debe saber, que no somos nobles y que vivimos casi siempre en la fábrica; si nuestra hospitalidad le hubiera repugnado, no habría aceptado tan pronto vuestra invitación. —Claro es que el conde sabrá contentarse con bien poco,—repuso la tía con acento acre;—pero tú no piensas que tu reputación de ama de gobierno es un juego en esta ocasión. Nadie ignora que haces lo que te se antoja en casa de tu padre; si las cosas no están como deben estar, el conde formará muy mala idea de la manera como sabes arreglar una casa. —¡Cómo! ¿creéis que el conde Fogliani se ocupa de mí hasta ese extremo!—esclamó Alicia poniendo se encendida. —Tu rubor me prueba bastante que no ignoras que el conde se ocupa de ti,—dijo la tía. —¡Bah! ¡por que ha bailado dos vales conmigo!—interrumpió la jóven.—Espero que no será cuestión de matrimonio; ¡soy tan feliz para pensar en eso! Y se puso a bordar con ardor, mientras la tía, no queriendo negar ni confirmar el proyecto que había formado, alzó los hombros y se puso a leer un libro que tenía en la mano. Para comprender el discurso de la tía y de la sobrina conviene saber que Alicia algunos días antes, había sido convidada a un baile campestre en casa de un patrio de Bergamo, que tenía una magnífica casa de campo en las cercanías. Aquella invitación fué resultado de un plan dispuesto entre la señora Leonora y su amiga la tía del conde Fogliani, el que se hallaba hacia algun tiempo en Bergamo, su patria. Alicia bailó dos vales con el conde; este se mostró lleno de gracia y amabilidad, y supo interesar a la jóven contándole mil historietas sobre la sociedad milanese que ella no conocía. Al mismo tiempo consiguió hacerla comprender que sentía por ella una viva simpatía, cosa de que la inesperta jóven no se dió por ofendida. Aquel jóven elegante, obsequioso, siempre a su lado, halagaba su inocente vanidad femenina. La tía lo notó y esto bastó para decidirla a invitar al conde para casa de su hermano bajo el pretexto de la diversion de la caza, abundante en los contornos de la fábrica. El conde había aceptado la invitación con visible placer y anunció su visita a para aquel mismo día. Aquella visita trastornaba algun tanto la tranquilidad de la casa. El señor Alboni era un hombre demasiado sencillo y a la buena de Dios para complacerse en recibir a un título; pero, por lo que su hermana le había dicho al volver del baile, y creyendo que su hija pudiese experimentar algun afecto por aquel hombre, tuvo curiosidad de conocerlo y se mostró dispuesto a recibirlo con toda cortesía. En cuanto a Alicia, terminado el baile, pensó muy poco en su elegante pareja; el amor propio satisfecho la había guiado en aquella noche, pero den-

D. César Villar y Villate y D. Felipe Martín del Hierro, respectivamente, ocupan las plazas de ayudantes a las órdenes de S. M. el rey, que por haber cumplido el tiempo reglamentario de sus respectivos tenientes coronelas de aquellos cuerpos D. Luis Miquel y Basols y el Sr. Osma.

Han empezado las maniobras militares de los cuerpos de esta guarnición, verificándose en las dehesas de Amaniel y en las de Carabanchel, tres veces a la semana y por brigadas, según que estas se encuentren francas de servicio.

Por real orden del ministerio de la Guerra se ha concedido el grado de coronel, en permuta del de teniente coronel, al capitán de fragata D. Guillermo España.

Han sido nombrados: ayudante de campo del director general de Sanidad Militar al teniente coronel D. Miguel Roa y López, y ayudante a las órdenes del teniente D. Tomás Palacio y Rodríguez.

Se da por seguro el nombramiento del general D. Miguel de la Vega Inclán para la capitania general de Puerto-Rico.

Este rumor creemos será muy pronto confirmado.

El ministro de Ultramar se encuentra bastante molesto por una oftalmía.

Los políticos continúan discutiendo sobre la significación de cada partido y de cada grupo interesado en la formación de la nueva izquierda dinástica, y hoy decían algunos que los hombres del partido liberal-conservador podían ser calificados con el nombre de *padres* de la nueva política.

Así como se dice lo referimos.

El artículo del *Imparcial* indica hoy a los partidarios de la nueva política liberal la conveniencia de solicitar activamente la opinión en las Cámaras, en los colegios electorales y en el mayor contacto con todos los elementos de lucha y de propaganda.

Por resolución de hoy del ministerio de la Guerra, se ha concedido el retiro provisional al teniente coronel D. José Terrer y Leonés, al comandante D. Juan Bellosillo y González y al capitán D. Francisco Gines y Garcés, todos del arma de infantería.

Los demócratas gubernamentales partidarios de la política del Sr. Castelar, han adoptado en estos momentos una actitud expectante. A los que son republicanos de siempre y lo serán siempre también, no pueden llenar de satisfacción las frecuentes evoluciones de una parte de la democracia, si bien serán más benevolos con los que más libertad le den al país.

Uno de estos días de reunirá la junta de gobierno de la academia de Jurisprudencia para acordar el día de la inauguración del curso y de sus trabajos.

Esta mañana ha salido para Toledo el señor conde de Toreno.

La semana próxima llegará a Madrid una comisión del ayuntamiento de Chand n (Granada), con el diputado Sr. Gosalvez, a gestionar la rebaja del encabezamiento de consumos.

Por la dirección general de Beneficencia y Sanidad se ha denegado a la diputación provincial de Burgos la entrega del edificio en que se halla el hospital de la Concepción de aquella ciudad, donde se proyectaba establecer el hospicio provincial.

El subsecretario de Hacienda, señor Rico, ha tenido que salir en dirección a León, con motivo de hallarse gravemente enferma una persona de su familia.

Tenemos entendido que por el ministerio de Hacienda se adoptará en breve una resolución análoga a la de los ministerios de la Guerra y Ultramar, relativa a la representación de los agentes en los asuntos administrativos de aquel departamento.

La dirección de Propiedades ha acordado prorrogar para el día 31 del actual la subasta de los baños de Marmolejo, provincia de Jaen, que debía celebrarse el 10 del mismo, a cuyo efecto ha expedido las órdenes oportunas.

Han sido nombrados notarios por concurso y traslación: De Ostalrich D. Ramon Bastida; de Cardedeu D. Narciso Gay; de Villarrobledo D. Manuel Jareño; de Ruidons D. José María Guardiola; de Toledo D. José Antonio Muñoz y de Castuera D. Juan Canedo.

En el tren expreso de Barcelona ha salido esta tarde para Zaragoza, la comisión gestora del ferro-carril de Canfranc.

El señor duque de la Torre ha estado hoy en casa del Sr. Martos con el propósito de saludarle y celebrar con él una conferencia. No habiéndole encontrado en ella le ha dejado su tarjeta.

El Sr. Martos visitará hoy al señor duque.

El señor ministro de Fomento ha ido esta mañana de caza a la Moncloa.

A consecuencia de una entrevista celebrada esta tarde por el Sr. Carreño con el ministro de Ultramar, dicho diputado continuará prestando sus servicios al frente de la dirección de Gracia y Justicia de dicho ministerio.

De real orden se ha dispuesto hoy el cambio de destino de los comandantes de infantería D. Juan Ferrer y Soler y D. Adolfo Ferné y Fuster, que servían en el batallón depósito de Vich y en el de reserva de la Seo de Urgel, respectivamente.

Han sido destinados por resolución de hoy del señor ministro de la Guerra, a la representación del arma de infantería, el capitán D. Manuel Díaz y el teniente D. Joaquín Mas, y a la plantilla de la dirección general el capitán D. Mauro Sánchez Solórzano.

Por real orden del ministerio de la Guerra, se ha concedido hoy el reemplazo por enfermos, al coronel D. Juan Arolas Esplughes y a los comandantes D. Juan Jimenez y Marcos y D. Antonio Gualis Esteban, del arma de infantería.

Algunos ministeriales preguntaban esta tarde a los más decididos apostólicos de la nueva política liberal, que hicieran los puntos esenciales de su programa, puesto que hasta ahora se limitan a mantener las conveniencias de una revisión constitucional.

cho, de manera que será pronto una verdad la nivelación de los presupuestos; otra en cuanto afecta a la administración de justicia, con tanto espíritu liberal se organiza en las reformas del Sr. Alfonso Martínez; y otra la definición sobre su programa para la administración y la política de Ultramar, con tanto éxito reformadas también por el Sr. Leon y Castillo.

En esto de los presupuestos, la curiosidad de los adversarios del nuevo partido desea saber su criterio sobre la enseñanza y sobre otros importantes ramos de la cosa pública, que no se limita a legislar, sino a poner en práctica y aplicar al país todo lo legislado.

Como se ve, hasta ahora se acumulan materiales para la batalla política que se librará en el Parlamento al comenzar la segunda legislatura, y a consecuencia de la cual sucederá lo que es corriente en el extranjero, y se reduce a que ningún hombre público de importancia pueda permanecer en actitud retraída y silenciosa, pena de perder su misma importancia; cosa que en España no sucede realmente.

También se comenta la actitud atribuida al gobierno, resueto y decidido con su derecho a defender su política y la legalidad proclamada, y dispuestos a no permitir que se falte a la confianza de los altos poderes y el voto de las Cortes a no transigir ni ceder ante ensayos políticos que desde el punto de vista de su credo y de sus principios puede apreciar con la misma libertad y la misma independencia con que sus mismos adversarios le juzgan y le combaten.

Han conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo el marqués de la Habana, el ministro de la Guerra y el fiscal del Consejo de Estado, Sr. Maluquer.

El señor duque de la Torre, comisario regío de la esposicion Hispano Colonial, ha reunido hoy en la Presidencia del Consejo de ministros a la comisión de construcción y ponentes de la misma para tratar de los asuntos pendientes; entre los cuales se ha documentado una solicitud del contratista Sr. D. Federico Villava, pidiendo autorización para ceder sus derechos a la sociedad internacional de construcción y contratos de obras públicas establecida en Braine-le-Comte, Bélgica, que tiene su representación en Madrid.

Parece que la junta accederá a lo solicitado siempre que quede garantido cuanto se ha estipulado en la escritura de contrato.

La sesión ha durado hora y media.

Sabemos que el gobierno está decidido a secundar los laudables propósitos de la junta de la esposicion Hispano Colonial, incluyendo en los presupuestos las cantidades necesarias para que dicha junta pueda cumplir todos sus compromisos.

Para este objeto se reunirán el martes las comisiones de construcción y hacienda de la referida junta.

Parece que los partidarios del tercer partido no se encuentran esta tarde tan esperanzados y satisfechos como en los días anteriores.

Decíase que algunos acuerdos que faltaba ultimar y que se esperaba quedasen resueltos hoy, ni lo han sido ni es dable lo sean ya.

La corte ha asistido esta tarde a la salve de Atocha.

El general Martínez Campos y el alcalde de Madrid han conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo.

El reo indultado en el consejo de anoche se llama Pedro Sebastian Arribas, y fue sentenciado por la audiencia de Cáceres.

Se ha dispuesto que la comandaría de guarda-costas y la habilitación de la provincia marítima de Barcelona se componen, nombrándose para desempeñar este cargo, al contador de navio D. Agustín Pol.

Al comandante de la fragata *Zaragoza* se ha manifestado el agrado con que se ha visto el acuerdo con que desempeña su comisión en las aguas de Egipto.

Se ha concedido retiro provisional al auditor general de la armada don Juan Labarta, al auditor D. José F. de la Cuesta, al teniente auditor de segunda D. Rafael Herrera y al de tercera clase D. Antonio Borrás.

Ha fundado en Cádiz el cañonero *Pelicano*.

La goleta *Prosperidad* ha salido de Ares con rumbo al Norte.

El cañonero *Salamanca* ha fundado en Algeciras, y el *Pilar* ha salido de Palamos para Barcelona.

El cañonero *Teruel* ha fundado en Vinaroz.

Se ha dispuesto que la corbeta *Tornavaya* de Mahón a Cartagena a ser reconocida y a que se efectúen en ella las obras que necesita.

Por el cuerpo de vigilancia de esta capital han sido capturados hoy otros tres sujetos, al parecer complicados en la sociedad de corredores de quintos con destino a Cuba, y la cual, según hemos dicho, se ocupaba en falsificar documentos oficiales, precisos para ingresar en el ejército con destino a las Antillas.

Esta tarde a las cuatro ha recibido el marqués de Alcañices el juramento de costumbre, a los grandes de España marqueses de Villamagna, condes de Párent y de Fuencalera, como gentiles hombres de cámara, y a D. José Baeza como mayordomo de semana, cuyas gracias fueron otorgadas por S. M. el día del santo de la reina.

Los agraciados han presentado sus respetos a la familia real después de la ceremonia.

Han llegado a Madrid los señores arzobispos de Valladolid y obispo de Coria.

Ha sido nombrado dignidad de arcediano de la catedral de Almería el conocido orador sagrado D. Antonio Cervantes.

Bajo este concepto los Sres. Albareda y Leon y Castillo, entienden que no es conveniente a los altos intereses de la patria, de la libertad y de la monarquía combatir el movimiento democrático dinástico, que pudiera anular para siempre las tradiciones revolucionarias de los partidos liberales y afianzar la dinastía de D. Alfonso.

Pero ambos ministros y con ellos muchos elementos de las mayorías parlamentarias, creen, a la vez, que la izquierda dinástica no llegará a adquirir robustez, unidad y condiciones de gobierno hasta después de algun tiempo.

Tanto el Sr. Albareda como el señor Leon y Castillo, manifiestan leal y patriótica mente al Sr. Sagasta que ellos estaban resueltamente a su lado, y que si consideraba conveniente refrescar el gabinete con otros elementos ellos prestarían su decidido apoyo y valimiento a la situación, desde los bancos de la mayoría.

Carece, pues, de todo fundamento la especie de que los ministros de Ultramar y de Fomento tratan de abandonar el gabinete. Leales al Sr. Sagasta, le facilitarían el camino para cuando después de la apertura de Cortes, se creyese necesaria a oportuna una modificación ministerial. Forjándose dinásticos, creen que debe procurarse atraer a la monarquía elementos democráticos tan valiosos como los que personifican los Sres. Martos y Monteros Rios. Si el gobierno actual consigue realizar este propósito, será un inmenso bien de todas suertes quien le realice habrá cumplido una misión patriótica dentro de la monarquía de D. Alfonso XII.

La cotización de hoy en el mercado de granos de Madrid, se ha hecho al precio de 33'02 pesetas hectolitro de trigo y 16'72 el de cebada.

La temperatura de hoy en Madrid de la sombra, según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente:

A las siete de la mañana, 41 grados centígrado a la sombra.
A las doce del día, 24.
A las cinco de la tarde, 22.
El barómetro indica tiempo variable, con tendencia a lluvia.

Sociedad general de Descuentos y Prestamos, Cruz, 37 y 39, principales.—La dirección de esta sociedad, con arreglo al art. 22 de los Estatutos, ha acordado repartir un dividendo de 4 por 100 ó sean 4 pesetas por acción, correspondiente al tercer trimestre del corriente año y a cuenta de los beneficios del primer año social.

Desde el 10 del corriente puede presentarse su cobro en las oficinas de esta sociedad el cupon número 3 de las acciones, bajo factura que se facilitará gratis.

Madrid 4 de octubre de 1882.—El director, Adolfo Rodríguez de Navas.

Las señoras para quienes todo cambio de estación implica la necesidad, ya de confeccionarse nuevos trajes, ya de reformar los antiguos, acomodándolos al gusto del día, nos agradecerán les señalemos, como el conserje más discreto y seguro para su elección, el periódico *la Moda elegante ilustrada*, cuyos dos últimos números son el repertorio más completo y variado que pueda imaginarse, de lo que se ha de llevar en el próximo invierno, en vestidos, abrigos, sombreros, etc., etc., así para señoras, como para señoritas y niños. Nuestras lectoras podrán convencerse fácilmente de la utilidad práctica de un periódico tan antiguo y justamente reputado en su especialidad, como la *Moda elegante ilustrada*, adquiriendo en la administración (*Carreta, 12, principal, Madrid*) los expresados números, o con más ventaja todavía, tomando una suscripción de ensayo a cualquiera de las cuatro ediciones de la *Moda elegante ilustrada*, cuyos precios varían entre 17 y 45 rs. el trimestre.

La administración remite gratis el prospecto y un número de muestra a las señoras que desean conocer las condiciones de la suscripción.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 8 DE OCTUBRE
La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando a Tomás Muñoz.
MARINA.—Real orden disponiendo que se otorgue la debida recompensa a la familia del soldado de infantería de marina, José Alvarez, que murió ahogado por haber querido salvar a Evangelina Braña.
GOBERNACION.—Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayudantes de Monforte, Fuente Novillas y Vejer de la Frontera.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS:**

PARIS, 7.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 84-75; idem 4 por 100, 116-30.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 28-1/4.—Deuda amortizable exterior, 00-1/4 por 100 exterior, 65-00.—Obligaciones de Cuba, 497-30.—Consolidados ingleses, 100 3/4.

Ultima hora.—3 por 100 exterior, 00 0/10.—Idem interior, 00 0/10.—Deuda amortizable exterior, 00 1/10.—Obligaciones de Cuba, 500 0/10.—4 por 100 exterior, 65 1/16.—Id. amortizable, 00 0/10.

LONDRES, 7.
Clusura de la Bolsa de hoy: El 4 por 100 perpetuo exterior español, 64 5/8.

Alejandro, 7. (t.)
Wadji Mustapha, reconocido culpable de asesinatos el 11 de junio último, no ha sido ahorcado hoy.

DUBLIN, 7.
Se han cometido nuevos crímenes en Irlanda con motivo de la ejecución de la ley agraria.

PARIS, 7.
El gobernador general de Cochinchina ha recibido el encargo de negociar con el emperador de Annam un tratado que ponga término a la cuestión de Tonkin.

LONDRES, 7.
Las correspondencias de Irlanda dicen que cada vez es mas critica la situación de aquella isla.

Los colonos continúan negándose al pago de sus arrendamientos y el comité secreto de la liga agraria funciona constantemente infundiendo gran terror en todo el país.

En las poblaciones rurales, se carece de seguridad personal, y la emigración a los Estados Unidos toma gran incremento.—*Fabra.*

Dice un periódico que no es tan fácil conciliar la soberanía nacional en funciones, con las reformas, a que se aspira, en sosiego.

Desconfianzas del Correo:
«Nosotros sabemos bien que el duque de la Torre, gallardo e impetuoso como soldado, con fino instinto como político, encantador como hombre de

sociedad, y perfecto caballero, ha sido siempre un pésimo gobernante, sin que nada haya logrado cimentar.

A la revolución traen el sentido conservador de los unionistas; y los laureles de Alcolea, se los ceñían a las veinticuatro horas el general Prim y la falange demócrata.

La revolución fue, al fin, la monarquía con un príncipe de la casa de Saboya, y aquella monarquía se marchó. La revolución, en la última de sus evoluciones, pudo ser un ministerio de conciliación, y en efecto, surgió un ministerio homogéneo.

¿Dónde está aquí el arquitecto político? Y no viéndolo nosotros, ¿qué confianza podemos tener en lo que ahora se proyecta?

Las ideas que el general Lopez Dominguez espuso ayer en el salón de conferencias, han sido el asunto de todas las conversaciones, pero se nota alguna diferencia entre las versiones de nuestros colegas de ayer tarde y las de la mañana, procurando estos últimos sacar partido de ellas en provecho propio.

Nosotros que fuimos testigos presenciales, decimos que los colegas de la noche se aban más en lo cierto que los demás, pues en realidad el general se limitó a discutir el punto concreto de la reforma constitucional, demostrando que los defensores de la Constitución del 69 pueden alegar que por sus procedimientos está más garantida la monarquía, contra una discusión estemporánea, que con la del 78.

En el teatro de Variedades fueron anoche muy aplaudidos en las zarzuelas de su repertorio *Música clásica* y *Don la costura* la señora doña Dolores Perla y D. Luis Carceller.

Todos los números de música deambas zarzuelas fueron repetidos a instancia de los frecuentes aplausos del público.

También alcanzó bastantes el bajo cómico Sr. Povedano.

Ha rescindido su contrato con la empresa del teatro de Novedades el actor D. Francisco Benavides.

Anoche se estrenó en el teatro Martín un *disparado* lírico en un acto *La canción del beneficio*. El público no quiso conocer el nombre de los autores.

Anoche se celebró la conferencia de los señores duque de la Torre y Martos.

Ha sido nombrado jefe del sexto negociado de la dirección general de Telégrafos, el director de sección del cuerpo D. Carlos Orduña.

Han sido nombrados notarios por concurso y traslación: de Hostalrich, D. Ramón Bastida; de Cardedeu, don Narciso Gay; de Villarrobledo, don Manuel Jareño; de Ruidons, D. José María Guardiola; de Toledo, D. José Antonio Muñoz, y de Castuera, D. Juan Canedo.

De la Epoca:
«El Sr. Romero Giron decía esta tarde que no comprende la extrañeza que algunos muestran al ver que distinguidos demócratas de procedencia monárquica, vuelven al campo de la monarquía para desarrollar principios que, según el Sr. Romero Giron, pueden desarrollarse bajo la monarquía de D. Alfonso XII»

La recaudación obtenida por la delegación de Hacienda de esta provincia en setiembre último, escede en más de seis millones de la verificada en igual mes del año anterior.

Terminando el 10 del corriente el plazo para la rectificación de las listas electorales, y habiendo muchos electores que ignoran donde aquellas han sido fijadas, es de advertir que pueden verlas en las alcaldías de los distritos que a cada cual corresponden, cuyos locales se hallan situados en los puntos siguientes: distrito de Palacio, Fomento, 6; Universidad, Flor Alta, 9; Centro, Costanilla de los Angeles, 1; Hospicio, Barco, 26; Buenavista, Reina, 8; duplicado; Congreso, Costanilla de los Desamparados, 18; Hospital, Cabeza, 36; Inclusa, Cabestros, 10 y 12; Latina, Santos, 1; Audiencia, plaza de la Constitución, 3.

Ayer tarde se produjo un pequeño incendio el cuarto tercero de la izquierda de la calle del Espíritu santo, 35 triplicado, siendo sofocado a los pocos instantes, gracias a la prontitud con que acudió el guardia de orden público Julian Arias.

En dicho cuarto habitaba el secretario de la casa de Moneda.

La Prensa Moderna propone el establecimiento de un monte-pío para obreros, debiendo convocarse una reunión de personas notables por su saber, por su posición social y económica y por sus sentimientos filantrópicos; una reunión en que estén representados la industria, las artes, la agricultura, el comercio, la banca, la Iglesia, el gobierno, la nobleza, las sociedades económicas y todas aquellas que puedan contribuir de algun modo a la realización del monte-pío.

El Siglo Futuro publicó anoche una carta de D. Carlos al marqués de Valdespina en la que dice que un puñado de disolcos están afrontando el partido tradicionalista.

Ha oido decir un periódico que tan pronto como se abra las Cortes, el Sr. Montero Rios se apresurará a tomar el cargo de diputado, con objeto de reproducir en el Congreso las declaraciones que hará en el Senado el señor duque de la Torre.

Lo dudamos.

Entre el director de Correos, Telégrafos y Faros de Portugal, y el de Comunicaciones de España, quedaron fijadas las bases del convenio postal entre las dos naciones.

Las bases provisionalmente aceptadas son las siguientes:
Enlace de las expediciones postales en cuatro distintos puntos de la frontera.

Enlace del hilo telegráfico en todas las líneas cercanas.

Establecimiento del giro postal y envío de valores declarados, en las condiciones de reciproca igualdad convenidas entre España y Francia y admisión de paquetes por el correo.

El diputado por Cádiz, Sr. Rodríguez Bañista, ha recibido un telegrama del alcalde de San Fernando, participándole haber quedado zanjadas las divergencias que existían en el partido de aquella localidad.

Anoche fué atropellado por un carruaje en los Cuatro Caminos un niño de diez años de edad, causándole graves contusiones.

Esta noche a las nueve celebrará reunión el partido demócrata-monárquico, con objeto de tratar de la próxima lucha electoral y de política en general con motivo de las declaraciones del duque de la Torre.

Por causas ajenas a la empresa, la función que a beneficio de las víctimas de Verona debía verificarse mañana en el teatro de la Alhambra, se ha diferido hasta el miércoles.

El programa de la función será el siguiente:
Sinfonía de la ópera *L'Adriano*, segundo acto de *Donna Juana*.

El proverbio cómico en un acto, titulado *Pobre portado*, el cual lo desempeñarán la señora doña Dolores Fernández y el Sr. Mario.

Por último, se cantará el acto tercero de *Boacaccio*.

Segun telegrama de Huesca, el fogonero llamado Fernando Gracia, que iba en el tren que salió de aquella capital en la mañana de ayer, se cayó sobre la vía en el kilómetro núm. 6, siendo arrollado por la máquina, y quedó muerto en el acto.

La empresa del teatro de Variedades se ha acercado a nuestra redacción y nos ha manifestado que, a semejanza del teatro Lara, no ha subido ninguna localidad después de la supresión de los revendedores, y que todas ellas se venden exclusivamente en su despacho del teatro.

El Siglo llama union republicana a la izquierda dinástica.

Anoche comunican de Valladolid que un joven de 20 años, llamado Carlos Zalpin, se arrojó sobre la vía en la estación de aquella ciudad, siendo arrollado por la máquina de maniobras que le separó la cabeza el t oco.

El suicida parece que padecía de enajenación mental.

La Fé hace un llamamiento a los carlistas contra el Sr. Nocedal. Hé aquí los dos primeros párrafos de su artículo:
«Carlistas, a defenderse!»

Ya está visto que el Sr. Nocedal alza resueltamente la bandera y la rebelión contra los obispos y contra el Papa.

Con una hipocresía de que no recordamos ejemplo en nuestra historia política, el Sr. Nocedal quiere valerse de actos piadosos para dejar completamente desairados a los obispos y aparecer él, dentro de la monarquía de Dios, como único verdadero obispo, verdadero Papa y verdadero representante del poder divino y humano en el pueblo español.»

La comisión de Hacienda en Londres lleva entregados, en títulos provisionales, el 43 por 100 del total de la nueva deuda exterior.

Tenemos motivos para creer que no tendrá que pagar el Tesoro español el impuesto inglés que tiene que llevar todo el valor emitido en el reino unido, pues la dirección de Rentas de Inglaterra ha considerado la nueva deuda como «valores sustitutos», llevando como los nuevos títulos el nombre de *rentas*, y efectuándose de esta manera para nuestro Tesoro una economía que a gunos hacen subir a un millón de pesetas.

Anoche hemos recibido el siguiente **TELEGRAMA de nuestro servicio particular:**

Roma, 7 (7-30 t.).
Su Santidad ha accedido a la petición del Sr. Carulla, entregándole un regalo por el centenario de Santa Teresa. Consiste en un precioso cáliz bizantino, encerrado en un magnífico estuche. Dicen que vale unos 3000 duros.

El miércoles saldremos de Roma, dirigiéndonos a Lourdes.

Varios peregrinos abogan el propósito de beber el agua milagrosa de Nuestra Señora, a fin de conseguir que cesen las discordias entre los católicos españoles.

Por telegramas particulares se tiene aquí noticia de la contrapergrinación organizada en Madrid por D. Cándido Nocedal. Entre 1 s buenos católicos la nueva ha causado lamentable efecto.

En Viareggio se espera de un día a otro al señor baron de Sangarren.

Los prelados de todas las diócesis de España han anunciado a Su Santidad que remiten valiosas ofrendas para el dinero de San Pedro.—*Un católico.*

Hasta el telegrafo se empeña en hacer política.

El telegrama de Madrid que publica hoy el *Imparcial* de Bilbao, entre otras noticias da la siguiente:
«Ambien los Sres. Martos y Montero Rios han conferenciado hoy con el rey»

¡Pero cómo se precipitan los acontecimientos! habrán dicho los bilbaínos leyendo el telegrama del periódico democrático.

No contaban con el *quid pro quo*.
El original debería decir: «conferenciado Martos Montero Rios.»

Brillantemente inauguró en la noche de ayer su temporada el teatro Real. La fama de Masini y la reputación de que venia precedida como tiple dramática la señora Teodorini, atrajeron al regio coliseo numerosísima concurrencia. El éxito de la obra superó a las esperanzas concebidas, ofreciendo la representación de *Los hugonotes* excelente conjunto, y distinguiéndose los coros, que fueron aplaudidos con entusiasmo.

La señora Teodorini posee una voz estensa, de timbre acreable, voz aterciopelada, *velutata*, que dirían los italianos, ágil y diestra para vencer las mayores dificultades, y canta con mucho gusto y gran sentimiento dramático. Los aficionados a comparaciones recordaban a la Penco al oír anoche a la señora Teodorini el duo del cuarto acto.

El baritono señor Dufliche caracterizó

rijo muy bien su papel, dando muestras de sus muchas facultades y cantando con afinación y colorido.

Muy bien la señorita Borghi, y bien, pero con mucho miedo la señorita Rodríguez.

El señor Pandolfini lució su maestría en la 2.ª escena de la conjuración. El Marcelo del señor Naudetti no dejó nada que d sear.

Al final de la ópera el público hizo salir doce veces a la escena al señor Masini y a la señora Teodorini.

Con motivo de las fiestas del Pilar en Zaragoza que prometen este año estar muy concurridas, ha organizado la compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, un servicio especial a precios muy reducidos, el cual dará principio el 11 del actual.

Segun los carteles que ha publicado la empresa y en los que se encuentran nuestros lectores cuantos detalles puedan desear acerca de las condiciones en que ha de verificarse el viaje, los precios de los billetes de ida y vuelta desde Madrid, son los siguientes:
En 2.ª clase, reales vellón 136; y en 3.ª clase, reales vellón 84.

En virtud de la última provision de vacantes, han sido asignados a oficiales de 8.ª clase auxiliares de 6.ª del tribunal de Cuentas del Reino:

D. Domingo Alvalat y Perez, don Eduardo del Riego y Cuadrillero, don Mariano Cardona, D. Carlos Corra, D. Juan Aragoneses, D. Antonio Ramírez Ortiz, D. Alfredo Flores Pandolfo, D. Manuel Sanabria y D. Victor María Santos.

En el teatro L. ra se estrenó anoche con muy buen éxito un juguete cómico en un acto, en prosa, original de D. Pedro Gorriz, titulado *Tercero interior*. El público aplaudió los chistes y situaciones cómicas de la obra, llamándole a escena al autor al final de la misma en unión de la Sra. Abril, y los Sres. Riquelme, Rubio, Vallarino y Manso.

Todos los actores estuvieron en estremo acertados en el desempeño de sus respectivos papeles.

El *Correo* pasa revista a los auxiliares políticos del señor duque de la Torre en las siguientes líneas:
«Conocemos a una buena parte de sus auxiliares de hoy.»

Por cierto que si es plausible traerlos a la monarquía, no es tan poco un espectáculo para el asombro, porque en la monarquía los hemos conocido ya, y el cielo quiera que con esta, si llega el caso

DIARIO DE NOTICIAS DE MADRID LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Santo del día: Santa Brígida, viuda.

Domingo 8 de Octubre de 1882.

Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Catalina de Sena.

ALMORZAR... SANTOS DEL DIA... Santa Brígida, viuda.

IGLESIA DE MONJAS DE SANTA CATALINA DE SENA... se gana el publico...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

ORATORIO DEL OLIVAR... terminada la novena...

PARROQUIA DE SAN JOSE... terminada la novena...

IGLESIA DE MONJAS DE S. DOMINGO... terminada la novena...

Jardines, 21, bajo. Valencia, 11, 3.

RELACION DE LOS TELEGRAMAS... que no han podido ser entregados...

Barcelona: Industria Malagueña, id.

Oviedo: id. id. id. Sabadell, Revulveda Paura, idem.

Oviedo: Carmen Miranda, id. Jaen, José M. de Ochoa, intervencion.

Pamplona: Antonia Ruiz, San Bernardo 94.

Cádiz: Rosario Flores, Libertad, 12.

Caceres: Marqués de Camarena, San Bernardo, 5.

Falmouth: Carracero, sin señas.

Bordeaux: Sainpe Pe Chez, Ponto (31), id. Sol 1.

Bordeaux: Montaigner, Atocha, id.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA... Oficial general de día para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

Orden de la mañana para mañana...

Orden de la tarde para mañana...

Orden de la noche para mañana...

alcalde del distrito de Palacio la queja de que nos hemos hecho eco...

No fueron 75 pesetas de multa las que impuso el teniente...

ANUNCIOS.

ALFOMBRAS se ha recibido el surtido 3 ESPARTEROS, 3.

COCHES Se venden landos, carenes, berli as de cristal, sociales, milores, ardineras y familiares.

LA VIGILANCIA CONTRA INCENDIOS GRAN FUMISTERIA.

Arco de Sta. Maria, 41, cuadrup. Especialidad en construccion y arreglo de cocinas, estufas, caloriferos, plancheros, tuberias, chimeneas y toda clase de objetos de fumisteria...

A peseta cada una.

COLEGIO DE SEÑORITAS, Español y francés, bajo la direccion de dos acreditadas profesoras.

VENTA DE LEÑAS Se venden en licitacion publica las leñas carbonables de un trozo del monte de las Lastras...

EL PROFESOR SCHÜTZ condecorado por su método con la encomienda de I. la C. por el Excmo. Sr. Albarceda...

DERRIBO. Se venden todos los materiales procedentes de las casas escuela de Minas...

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

REUNIONES. El día 8, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el círculo Nacional de la Juventud la primera conferencia de este curso...

TEMPLO DE LA ALMUDENA. Relacion de las cantidades que han ingresado en poder de la Junta...

EXISTENCIA SEGUN LA RELACION PUBLICADA EN 22 DE SEPTIEMBRE.

SATISFACIENDO EL VINCENDARIO. Se ha comunicado al teniente...

SE ALQUILA Un espacioso local apropiado para cualquier industria...

CASA-HOTEL En el elegante barrio de Argüelles, magnífica, se vende.

DOS BUENAS SILLERIAS Dmuy baratas. Gloriaeta Quevedo, 9, 2.ª escalera izquierda.

ALFOMBRAS Se ha recibido un completo surtido de altas novedades...

TEATRO REAL. Palco bajo. Se cede parte de un segundo turno impar.

SE ALQUILAN camas y toda clase de muebles: precio modico.

VIRUELAS Se quitan los hoyos de la cama, antiguos, recientes y recientes.

PREPARACION PARA ESTABLECIMIENTOS PENALES. Clases de idiomas, Silva, 37, 2.ª dcha.

SE CEDEN HABITACIONES. Gravina, 6, pral. dcha.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Alcalá, 6 y 8, principal.

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Palma baja 76.

CASA PARTICULAR, SALA y Cocina. Jacometrezo 6, tienda.

SE CEDEN HABITACIONES. S. Hernan-Cortés, 20, 2.ª

SE ADMITEN TRES PUPILOS. S. Carme, 13, entrada Candil, num. 2, 3.ª

SE ADMITEN HUESPEDES. S. Sinfante, 8, 2.ª

SE DESEA UNA CRIADA. Joven que sepa guisar y con buenos informes. Horno de la Mata, 19, pral. izqda.

HUESPEDES DE 9 A 14 RS. Jardines, 7, pral.

HABITACION DECENTE PARA señora. Infantas, 25, 2.ª

SE VENDEN DOS CABALLOS Andaluces de ganaderias acreditadas, con la edad en la boca, el uno propio para silla y tiro...

AMA DE CRIA PARA CASA de los padres. Travesía del Horno de la Mata, 7, y 9 pral.

TEATRO DE LA ZARZUELA. Se cede un cuarto turno a palco entresuelo, para la presente temporada.

CARIDAD. Una señora viuda de 31 años, que vive Castejón, 14, bajo...

SE DESEA UN CABALLERO Distinguido. Cedaceros, 6, tienda.

SE TRASPASA CASA DE Huevedes, céntrica y acreditada. Razon, Pr do, 3, estanco y Olivo, 26, cerrajería.

SE ABONAN LANDOS Y CLARENES, y se dan medios abonos. Beatas, 3.

SE VENDE UNA JARDINERA De tronco y limonera y un caballo de tiro.

HUESPEDES.—PLAZA DE H. Sta. Ana, 3, 2.ª, 3 rs., ester.

PRESTANDO 20000 RS. GARANTIZADOS, al 12 por 100 y como caudal gratuito.

PASANTA.—SE NECESITA una que sepa francés y dirigir labores en blanco.

UNA JOVEN DESEA HALLAR una familia o señora para acompañarles como doncella.

ALFOMBRAS Y ESTERAS. Bruselas y moqueta, gran novedad.

EL DIA 5 SE PERDIO UN Perro de aguas blanco con una mancha color café en un ojo.

LA PERSONA QUE EN LA Lmañana del 6, hubiese encontrado 3000 pesetas en billetes de 1000, que se han encontrado desde el Banco de la plaza de San Marcial...

FRESA ANANAS con gusto a pinta amarilla. La me or, más agradable y más productiva.

PRIMER ANIVERSARIO DON MANUEL CRESPO Y MORENO falleció el día 8 de octubre de 1881.

JARDIN DE CAPUCHINOS Or. n. establecimiento de horticultura, propiedad de F. Garcia de Marcell.

INTERESANTE Una familia que marcha a Manila, desea una criada india para su servicio.

ALMONEDA.—SE HACE DE varios muebles, Plaza de los Ministerios, 3, ent. o. dcha.

TEATRO REAL. Se cede un palco plaza 4.ª turno impar Darán razón, León num. 19, ultramarinos.

COBRINO DE M. LOPEZ, Tlador de oro.—Se hace toda clase de obra de cordereria, galones y bordados.

ACADEMIA DE MUSICA establecida en Madrid en 1866, bajo la direccion del pianista A. QUILEZ.

Solfeo, piano, canto, violín, violoncello, flauta, armonía, composición.

En 1.ª de octubre dió principio el curso. Queda abierta la matrícula todo el mes corriente.

CLASES ESPECIALES PARA ALUMNOS. Se facilitan prospectos.

SESTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOAQUIN DE LA TORRE Y FIGUEROA.

capitan de fragata de la armada, falleció en Cádiz el 8 de octubre de 1876.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 8 del actual en la iglesia de la Visitacion (plaza de las Salgas), se anticarán en sufragio del alma de dicho señor.

Su familia ruega a los fieles lo encomienden a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR D. EMILIO DE ALCARAZ Y FRANCES.

vizconde de Solís, caballero gran cruz de la orden de Cristo de Portugal, diputado de Cortes, etc., etc. falleció el día 8 de octubre de 1879.

R. I. P.

Se celebrarán las misas por el eterno descanso de su alma, mañana 8 del corriente en la iglesia de San Ignacio.

Su viuda la Excmo. Señora vizcondesa de Solís, ruega a sus amigos lo encomienden a Dios Todopoderoso.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA (ANTES DE A. LOPEZ Y COMPANIA)

EL VAPOR ANTONIO LOPEZ SALDRÁ DE CÁDIZ EL DIA 10 DE NOVIEMBRE.

EL CIUDAD DE CADIZ DE SANTANDER EL DIA 20 DE IDEM.

Y EL ALFONSO XII DE CÁDIZ EL DIA 30 DE IDEM.

Se ruega a los muchos pasajeros que tienen solicitada localidad, que se presenten a tomar sus billetes con anticipacion.

EL RIO DE LA PLATA Liquidacion urgente de sederia, laneria y alfombras con un 30 por 100 de rebaja, sobre los precios de fabrica.

CAMAS DE PALOSANTO armarios de luna, lavabos, entredoses.

Gran surtido en el almacen de camas doradas y maqueadas inglesas.

16, calle del Principe, 16 (al lado de la Comedia).

DÉCIMO SÉTIMO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARIA DE LOS DOLORES DE MARIMON Y QUERI,

marquesa de Serdaniola y de Boll, etc., etc. grande de España, falleció el 8 de octubre de 1865.

R. I. P.

Las misas que se celebren el 8 del corriente en la Iglesia parroquial de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicha Excmo. señora.

Su familia suplica a los amigos lo encomienden a Dios.

LA SEÑORITA DONA BIBIANA GARCIA Y MAIMÓ ha fallecido el 7 de octubre de 1882, a las 12 de la mañana.

R. I. P.

La Excmo. Sra. D.ª Nicolasa Garcia y Maimó, viuda de Charlone, hermana, los sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 8 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Corredera baja de San Pablo, número 9, pral. al cementerio de la sacramental de San Martín, en lo que recibirán merced.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

PRIMER ANIVERSARIO DON MANUEL CRESPO Y MORENO falleció el día 8 de octubre de 1881.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 8 del actual en las iglesias de San Gines y oratorio del Olivar: por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, así como las que se celebren el día 9 en la parroquia de San Sebastian, estando de manifesto su D. M., serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su esposa, hija y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

EL ILLMO. SEÑOR D. JULIAN SAIZ CORTÉS DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA,

académico correspondiente de la de medicina é individuo de varias comisiones científicas, ex-secretario del real consejo de Sanidad y oficial mayor que fué del ministerio de la Gobernacion,

HA FALLECIDO a las tres y media de la madrugada del 7 del actual.

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos D. Francisco Yebra de San Juan, D. Eduardo Martinez del Campo y D. Daniel Salgado Araujo; nietos; doña Matilde Saiz de Salvaverria, hermana; hermano politico, sobrinos, sobrinos politicos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos se dignen rogar a Dios por el eterno descanso de su alma y asistir a la conduccion del cadáver, que se efectuará a las diez de la mañana del domingo 8 del corriente, desde la casa mortuoria, calle de la Sarten, num. 4, al cementerio de la sacramental de San Martín.

PARA EL BIEN DE LA HUMANIDAD DOLIENTE. El Higado, el Estómago, los Intestinos y los Riñones

son como todo el mundo sabe los depuradores naturales de nuestro cuerpo. La regularidad de las funciones de estos importantes órganos constituye la salud normal, el menor enturbamiento de estas funciones produce su causa de numerosas y graves enfermedades.

El número de estas afecciones en primer término: Estomatitis y estomatitis, dolores de cabeza, falta de apetito, enfermedades del estómago, de los intestinos, del higado, y de la bilita, congestiones, vómitos, ictericia amarilla, que la resultan, enfermedades de la piel, de los riñones, etc., etc. de todas clases etc.

Y por que? Por que las sustancias destinadas que deberían ser absorbidas por estos órganos, quedan en el cuerpo contrariando las leyes de la naturaleza, y así pueden penetrar hasta en la sangre.

No hay mas que un solo remedio realmente eficaz que obra al mismo tiempo sobre todas estas funciones, restablece rápidamente su acción normal por el efecto de atacar hasta en su raíz haciéndolo desaparecer radicalmente: este remedio son las Píldoras Suizas.

del Farmacéutico Rich, Brandt cuyo reputacion es universal, y que son empleadas por todas partes con el mayor éxito.

Elías solas alivia y cura; millares de personas debidas a estas incomparables píldoras. Sufren constantemente se llegar a ser la víctima de todos estos males, que conducen tan fácilmente a las enfermedades mas graves, cuando estas se pueden evitar con una medicina racional, tan cómoda tan económica, y al mismo tiempo evitar las mas graves consecuencias.

Por esto no se debe jamas detener los primeros síntomas de una enfermedad sirviéndose a tiempo de las píldoras suizas; ya lo hemos dicho: ellas alivian siempre, cada uno se convencerá cuando las haya ensayado.

Es necesario tener cuidado de provenirse de las verdaderas píldoras suizas de Rich, Brandt, que son las únicas eficaces. Estas se encuentran en cajas blancas, sobre la etiqueta tienen la cruz federal blanca, sobre fondo rojo con la firma de Rich, Brandt.

Las píldoras suizas de Rich, Brandt cuestan 1 peseta 50 centimos la caja, que puede durar 5 semanas, de suero, que cuesta arriba de 3 a 5 centimos al día. Se venden en las principales farmacias, con la instruccion y el modo de usarlas, que acompaña un gran numero de certificaciones médicas.

Se encuentra además en todas las buenas farmacias de España.

EL ILLMO. SEÑOR D. JULIAN SAIZ CORTÉS DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA,

académico correspondiente de la de medicina é individuo de varias comisiones científicas, ex-secretario del real consejo de Sanidad y oficial mayor que fué del ministerio de la Gobernacion,

HA FALLECIDO a las tres y media de la madrugada del 7 del actual.

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos D. Francisco Yebra de San Juan, D. Eduardo Martinez del Campo y D. Daniel Salgado Araujo; nietos; doña Matilde Saiz de Salvaverria, hermana; hermano politico, sobrinos, sobrinos politicos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos se dignen rogar a Dios por el eterno descanso de su alma y asistir a la conduccion del cadáver, que se efectuará a las diez de la mañana del domingo 8 del corriente, desde la casa mortuoria, calle de la Sarten, num. 4, al cementerio de la sacramental de San Martín.

EL DUELO SE DESPIDE EN EL CEMENTERIO. No se reparten esquelas.

PERLAS DEL D. CLERTAN Aprobadas por la Academia de medicina de Paris

LAS PERLAS DE TREMENTINA calman, en algunos minutos, las jaquecas y los MAU VIENTOS DOLORES DE CABEZA y las ENFERMEDADES DEL HIGADO.

Si la dosis de tres ó cuatro perlas no produce su efecto pasado algunos momentos, seria inutil continuarla. Cada frasco contiene treinta perlas. Para tener este producto bien preparado Clertan

y eficaz exijase la firma del D.º y LAS PERLAS DE ETHER son el remedio por excelencia para las personas nervositas y propensas a ahogos, a calambres de estómago y a dolores de cabeza. Exijase la firma: Clertan

medicamento. Exijase la firma: D.º LAS PERLAS DE QUININA contienen cada una diez centigramos (dos granos) de sulfato de quinina puro. Por esto es cierta su eficacia en los casos de fiebre. Ellas no causan repugnancia ni sacan y se toman muy fácilmente. Las perlas de quinina se conservan indefinidamente sin alterarse. Es absolutamente indispensable el exijir la firma: D.º

La venta por menor en la mayor parte de las Farmacias FABRICACION Y VENTA POR MAYOR: la casa L. FLEURY y Co. TORCHON, n.º 19, rue (calle) Jacob en Paris.

Hierro Encausse FUMIGADOR LIQUIDO Y NUTRITIVO ANTI-ASMATICO de la Casa medica ENCAUSSE Y CANESSE Curacion inmediata de la ASMA Sufocacion, etc.

EL MAS BARATO Y EFICAZ de la Anemia, Clorosis, etc.

PARIS.—ENCAUSSE & CANESSE, 57, rue Rochechouart.—PARIS